

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Απόφ. Πρωτοδικείου Αθηνών 7612/30-12-2002 Αριθμός 721751/03

Έδρα: 19^ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210.66.03.226, 210.66.03.331, www.sekape.gr

Πικέρμι, 30 Ιανουαρίου 2015

Αρ. Πρωτ.: 312

Προς: Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης
Περιβάλλοντος και Ενέργειας
κ. Π. Λαφαζάνη,
Μεσογείων 119
10192 Αθήνα

Θέμα: Σημαντικά προβλήματα και άμεσες ενέργειες για το ΚΑΠΕ

Υπουργέ,

Η ανάγκη για την εφαρμογή ενός σχεδίου ανασυγκρότησης του εθνικού ενεργειακού χώρου μιας χώρας πλούσιας σε ανανεώσιμες ενεργειακές πηγές και με υψηλό δυναμικό εξοικονόμησης ενέργειας είναι επιβεβλημένη. Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας [ΚΑΠΕ] ως ο εθνικός φορέας για την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών [ΑΠΕ], της Ορθολογικής Χρήσης και της Εξοικονόμησης Ενέργειας [ΕΕ] μπορεί και πρέπει να συμβάλλει με ενεργό ρόλο στο σχεδιασμό και την εφαρμογή των αναγκαίων δράσεων προς αυτή την κατεύθυνση.

Το ΚΑΠΕ στα είκοσι επτά και πλέον χρόνια λειτουργίας του δραστηριοποιείται στον χώρο των ΑΠΕ και της ΕΕ ως ΝΠΙΔ με **διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια** βασιζόμενο στον **αυτοχρηματοδοτούμενο τρόπο λειτουργίας του**, που καθορίζεται από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του. Το ΚΑΠΕ είναι ο επίσημος σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα εθνικής ενεργειακής πολιτικής σε ό,τι αφορά τις ΑΠΕ/ΟΧΕ/ΕΕ, εκτελεί εφαρμοσμένη έρευνα και αναπτύσσει νέες ενεργειακές τεχνολογίες, οργανώνει επιβλέπει & υλοποιεί επιδεικτικά & πιλοτικά προγράμματα.

Τα έσοδα του ΚΑΠΕ προέρχονται κατά κύριο λόγο από ανταγωνιστικά διεθνή και ευρωπαϊκά προγράμματα και από παροχή υπηρεσιών προς τρίτους, καλύπτοντας τις δαπάνες μισθοδοσίας και των λειτουργικών εξόδων του, ενώ ο τακτικός προϋπολογισμός που καταβάλλεται δεν ξεπερνά το ποσοστό του 10% του ετήσιου κύκλου εργασιών του. Με αυτό το καθεστώς απαιτείται εξειδικευμένο προσωπικό για την εκτέλεση των έργων το οποίο σήμερα απασχολείται αποκλειστικά με συμβάσεις έργου μη έχοντας άλλη επιλογή. Το ιδιαίτερο αυτό καθεστώς ήταν πλήρως κατανοητό από τις εκάστοτε διοικήσεις του Κέντρου οι οποίες προέβαλαν σοβαρές ενστάσεις για την εφαρμογή οριζόντιων ρυθμίσεων που απέρρεαν από τους μνημονιακούς νόμους.

Όλα τα παραπάνω ίσχυαν στο παρελθόν, το Κέντρο σήμερα πρακτικά έχει χάσει τη διοικητική του αυτοτέλεια και αντιμετωπίζει σειρά σοβαρών προβλημάτων απόρροια των επιλογών της παρούσας Διοίκησης και θα πρέπει άμεσα να αντιμετωπιστούν από τη νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου.

Συνοπτικά η παρούσα διοίκηση του ΚΑΠΕ:

- αγνοώντας τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας του Κέντρου, θέτοντας διάφορα εκβιαστικά διλήματα στους εργαζομένους προκειμένου να κάμψει τις αντιστάσεις που προβάλλουν και επιστρατεύοντας εξωτερικούς νομικούς συμβούλους εφάρμοσε τους

μνημονικούς νόμους (4093/12) περί ενιαίου μισθολογίου τον Απρίλιο 2014 με πρόθεση την αναδρομική χρέωση των εργαζομένων από 1/1/2013.

Οι συνέπειες για το Κέντρο και τους εργαζομένους του είναι πολύπλευρες και εξαιρετικά δυσμενείς υπονομεύοντας τόσο τη βιωσιμότητα όσο και την επιχειρησιακή ικανότητα του ΚΑΠΕ

- λειτουργώντας με απαράδεκτο τρόπο χωρίς επιχειρησιακό ήθος αλλά και συναδελφικότητα παρακάμπτει/απαξιώνει τις υπηρεσίες του κέντρου συνάπτοντας συμβάσεις με τρίτους αμφιβόλου σκοπιμότητας και αποτελεσματικότητας. Διοικεί αδιαφανώς και έχει προκαλέσει τη μεγαλύτερη κρίση εμπιστοσύνης στους εργαζομένους από την ίδρυση του κέντρου με παραλυτικές επιπτώσεις στη λειτουργία του.

Τον τελευταίο χρόνο οι εργαζόμενοι έχουν κινητοποιηθεί εναντίων αυτών των επιλογών με διάφορες μορφές δράσης τόσο προς τη διοίκηση Κουρνιώτη όσο και προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, με τη συμπαράσταση των βουλευτών της τότε αντιπολίτευσης (ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΕΛ, ΚΚΕ) και κατάθεση σχετικών ερωτήσεων στη Βουλή, αποτρέποντας τα χειρότερα.

Ωστόσο το θράσος της διοίκησης ξεπέρασε κάθε όριο ανοχής την τρέχουσα προεκλογική περίοδο, όπου δρώντας στο όριο της νομιμότητας και προκειμένου να αποφύγει την εθιμικά καθιερωμένη παρουσία των συνδικαλιστικών εκπροσώπων και τις αντιδράσεις των εργαζομένων, **πραγματοποίησε δύο συνεδριάσεις ΔΣ κρυφίως**, μια δια περιφοράς και μια εκτός των εγκαταστάσεων του Κέντρου.

Με βάση τα παραπάνω το σωματείο μας ζητά τη δρομολόγηση μιας **άμεσης συνάντησης** με τη νέα πολιτική ηγεσία προκειμένου να συζητηθούν και να συντονισθούν ενέργειες και παρεμβάσεις με στόχο τόσο τη βέλτιστη δυνατή αποκατάσταση της ζημιάς που έχει προκαλέσει η υφιστάμενη διοίκηση όσο και την μελλοντική εξέλιξη του ΚΑΠΕ και την ανάδειξη του ρόλου του στο σχέδιο ανασυγκρότησης του εθνικού ενεργειακού χώρου.

Εν όψει της αντικατάστασης του υπάρχοντος του ΔΣ του ΚΑΠΕ, ζητούμε να προβλεφθεί η **θεσμική εκπροσώπηση του σωματείου μας στο ΔΣ του ΚΑΠΕ**.

Κλείνοντας αναμένουμε από τη νέα πολιτική ηγεσία να εσκήψει στα προβλήματα που απαιτούν άμεσες ενέργειες για την απεμπλοκή από μνημονιακούς νόμους που δυσχεραίνουν τη λειτουργία του Κέντρου και δημιουργούν νέες κατηγορίες επισφαλών εργαζομένων διαφορετικών ταχυτήτων.

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Σολωμός Κώστας

Νάκος Χρήστος